

# 圍繞「二次創業」召開發展大會

# 穗力爭2035年經濟總量翻番

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：繼龍年首個工作日廣東省高質量發展大會召開後，2月19日，廣州市舉行高質量發展大會，來自政府、科技、教育、企業等各界代表圍繞「二次創業」再出發，共商廣州發展大計。廣州市委書記郭永航在大會發言時表示，廣州將加快構建以科技創新為引領的現代化產業體系，以南沙開發建設為牽引擴大高水平對外開放，推動高質量發展邁上新台階，到2035年經濟總量翻一番。



廣州高質量發展大會現場。記者 黃裕勇攝

廣州去年經濟總量邁上新台階，地區生產總值突破3萬億元（人民幣，下同），超越重慶，再次成爲中國經濟第四城。今年1月，廣州市新設企業2.9萬戶、增長1倍，開票經營主體增長41%，社會用電量增長40%，機場旅客量630萬人次，繼續居全國首位。

郭永航認爲，蓬勃的態勢、躍升的數據，無不彰顯廣州這座超大城市的強大活力和無窮魅力。

## 以創新資源謀發展新動能

廣州要繼續在高質量發展上發揮領頭羊和火車頭作用，發展壯大新質生產力。廣州具有創新資源豐富的優勢，記者在大會上獲悉，廣州集聚了全省七成的國家和省重點實驗室以及中大、華工、港科大（廣州）等高水平研究型大學，擁有1.3萬家高新技術企業、78家新型研發機構、165萬所高校學生、374萬技能人才，在全國名列前茅。

郭永航稱，爲了實現高質量發展，廣州要充分釋放資源優勢、創新潛能，推動基礎研究、應用基礎研究、原始創新和顛覆式創新，做強創新策源地，把創新成果及時轉化應用到產業發展中，催生更多新產業、新模式、新動能。

## 打造縱貫南北活力創新軸

如何以新質生產力引領高質量發展實現新躍升，廣州提出全力強化科技引領、人才賦智，共建創新動能澎湃的新廣州。郭永航透露，廣州將推動中新知識城、廣州科學城、大崗山、南沙科學城等聚能成勢、串珠成鏈，打造縱貫南北100公里的活力創新軸。此外，廣州還將出台促進科技成果轉化「1+N」政策，建設3000億級風投創投集聚區，把各類研發創新平台優先布局在企業，把各類支持資金優先安排給企業，全年新增十個概念驗證中心、百個成果應用場景、千家高新技術企業。

廣州還提出要全力做實產業第一、製造業立市，共建雄厚的實體經濟。

## 多部門現場公布路線圖

廣州實現高質量發展有什麼具體政策和路線圖？在當天高質量發展大會上，來自廣州六個政府部門負責人也介紹了高質量發展的具體部署。

廣州市發展改革委主任李海洲表示，廣州將布局人工智能、人形機械人等新賽道，開闢低空經濟、生物製造等新領域、新賽道，大力推進1593個重點項目，聚焦219個新開工項目。爲此，廣州將着力破除制約高質量發展的體制機制障礙，爲產業發展排憂解難，爲企業經營撐腰鼓勁。

廣州市政協副主席、科技局長王桂林介紹，廣州市科技局將不斷提升科技創新核心能力，2024年

研發經費投入超千億，投入強度力爭突破3.5%，爲現代產業體系建設提供更有力量支撐。

廣州市工業和信息化局黨組書記張建華透露，廣州將着力實施大產業、大項目、大企業、大轉型、大平台、大合作六大提升行動，全年實現規上工業增加值增長3.5%，工業投資超1800億元，數字經濟核心產業增加值佔GDP比重13.5%。

2023年，廣州社會消費品零售總額和外貿連續3年穩居「雙萬億」規模，爲廣州經濟破3萬億打下堅實基礎，廣州市商務局長洪謙表示，廣州將實現汽車出口「倍增」目標，實施「外貿萬企培育」計劃，建設跨境電商國際樞紐城市，做強三大數字服務出口基地，促進數字貿易產業「出圈」「出海」。

# 穗科企冀政府搭台谷粵港合作

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：在當天舉行的廣州高質量發展大會上，衆多企業界代表圍繞加快以科技創新引領現代化產業體系建設、促進產業和科技互促雙強話題進行了探討。

廣州市萊檬生物科技有限公司董事長廖勤松在接受記者採訪時表示，他期望粵港兩地政府繼續加強兩地企業科技交流平台的架設，增強科創企業與高校科研院所互動。

在大會上，中國生物製藥有限公司董事會主席、正大製藥集團副董事長謝其潤表示，中國生物製藥選址廣州國際生物島建設南方總部，目前，已經引入包括治療非酒精性脂肪性肝炎的拉尼蘭諾、軟霧吸入器械平台Softihale和新一代腫瘤免疫療法海外臨床項目，未來將依託南方總部持續引進全球新藥項目和國際先進技術平台，實現內地臨床轉化和產業化。

2月6日，以無線電集團爲基礎改組組建的廣州數字科技集團揭牌成立，廣州數字科技集團董事長黃躍珍當天在大會上表示，將加快建設數據要素產業

園、推進數字科技公共技術創新平台建設，加快做實百億級數字經濟產業基金，推進有市場潛力的科研成果加快轉化，打造培育新質生產力。

廣東是全國產業規模最大、產品品類最多、產業鏈最完整的超高清顯示產業集聚區，TCL華星光電技術有限公司首席執行官、廣州華星半導體顯示技術有限公司董事長趙軍表示，今年公司將加快T9項目二期建設，壯大企業發展規模，確保一季度廠房完工，四季度量產，2025年實現180K滿產。

中國科學院院士、廣州實驗室副主任徐濤表示，廣州實驗室將組織全國優勢研究力量持續開展重大科技攻關，在呼吸系統傳染病、重大呼吸慢病及呼吸疾病高端醫療設備等方向，產出高質量創新成果；並將重點推動P3實驗室實現正式運行，積極爭取國家生物數據中心體系粵港澳大灣區節點獲得國家發改委立項支持；整合臨床基地等力量共建大型生物資源庫，爲實驗室內外更多科研團隊科技攻關提供技術支持、樣品檢測、培訓服務等關鍵支撐。

# 橫琴下月封關運行 官方解讀八大利好

【香港商報訊】記者陸紹龍、蔡易成報道：2月19日，橫琴粵澳深度合作區（以下簡稱：合作區）舉行分線管理封關運行新聞發布會。會上通報，合作區將於3月1日零時起實行分線管理封關運行。

廣東省委橫琴工委委員、執委會副主任符永革介紹，未來，琴澳之間物流、人流、資金流、信息流將更加高便捷流動，在合作區學習、就業、創業、生活的澳門居民，將有更強的「新家園」獲得感。

活動會區法律事務局長鍾顯儀介紹，近期，合作區及海關部門制定了五份配套文件，將對琴澳經營主體和居民、遊客帶來八個方面的利好：

- 一、免（保）稅貨物適用主體範圍廣泛，利好合作區各類經營主體進口免（保）稅貨物。
- 二、免（保）稅貨物範圍不再限定爲「用途與生產有關」，利好有機器、設備等進口自用需求的經營主體。
- 三、「一線」保稅貨物範圍擴大至全品類，直接利好有貨物「暫進復出」需求的經營主體。
- 四、對部分「一線」進出免（保）稅貨物實行簡化申報，大幅簡化海關手續。
- 五、含進口材料的加工增值30%及以上的貨物經「二線」進入內地可免徵進口關稅，直接利好科技研發、中醫藥等澳門品牌工業和製造業經營主體。
- 六、對往返「一線」的旅客攜帶「自用、合理數量」物品免稅放行，利好澳門居民往來琴澳。
- 七、特定動植物產品從檢驗檢疫角度便利從澳門攜帶進入合作區，封關運行後，允許符合條件的澳門居民攜帶熟肉、乳製品、熟蛋、蔬果、食用菌、鮮切花等進入合作區，這項舉措在全國尚屬首創，是爲合作區和澳門量身定製的便民服務措施。
- 八、經「二線」進入內地且屬於15天內首次出區的旅客（不含非居民旅客）可攜帶8000元人民幣以內的免稅物品。

# 龍年首個交易日 滬指重返2900點

【香港商報訊】據中新社消息，在農曆龍年的第一個交易日，中國A股主要股指悉數上漲。具有代表性的上證指數漲逾1%，重返2900點關口。

東方證券分析師宋正皓表示，A股基本呈現普漲格局，許多板塊出現「漲停潮」，市場做多熱情較好。其中，人工智能（AI）概念板塊表現尤其亮眼，這主要是受行業重要事件的推動，特別是Sora模型的發布。

## 積極出台提振信心政策

【又訊】2月19日，金融監管總局黨委書記、局長李雲澤主持召開黨委（擴大）會議，傳達學習貫徹國務院第三次全體會議精神，對開年工作作動員部署。會議指出，要把把握形勢、鼓足幹勁，積極出台有利於提振信心和預期的政策措施。要圍繞中心、服務大局，在黨和國家工作大局中找準定位、明確方向，確保監管工作最終效果符合黨中央決策意圖。要融入大局、順勢而爲，按照系統觀念深入謀劃和推進工作，堅持用改革的辦法解決前進中的問題。

# 黑龍江春節遊客增逾七成

【香港商報訊】記者張曉磊報道：日前，記者從黑龍江省文旅廳獲悉，經移動大數據統計，中國旅遊研究院測算：春節假期期間，全省累計接待遊客2220.7萬人次，同比去年均增長75.9%，較2019年增長62%；實現旅遊收入271.9億元人民幣，同比去年均增長102.1%，較2019年增長61.7%。

此外，記者從黑龍江機場集團獲悉，春節黃金周期間，黑龍江機場集團共保障航班起降5404架次，運送旅客84.3萬人次，同比分別增長18.9%、32%，均創歷史新高。

# 春節8天938萬人次抵深

【香港商報訊】記者姚志東報道：今年春節，越來越多的外地遊客選擇到深圳過年。據統計，2月10日至17日春節假期期間，抵深人數938萬人次，同比增長19%；離深人數766萬人次，同比增長42%；淨到深人數172萬人次。其中，深圳市經營性客運（鐵路、民航、水路、公路）累計對外發送旅客265.6萬人次，同比上升73.6%；累計抵達旅客341.1萬人次，同比上升53.9%；淨入深客流量75.6萬人次，同比上升10.1%。

## 粵高速車流約佔全國五分之一

【又訊】記者何嘉敏 通訊員粵交綜報道：記者從廣東省交通運輸廳獲悉，2024年春節期間，廣東省高速公路車流量累計4567.3萬車次，同比增長8.78%，約佔全國總量五分之一。全省累計發送旅客1913.62萬人次，同比增長20.83%，約佔全國總量7.27%。

# 港商熱議廣東新春第一會：打好深港牌

【香港商報訊】記者王娜、陳彥潔報道：廣東省高質量發展大會於2月18日召開，其中與粵港澳大灣區協同發展有關的多項議題，引發了香港社會各界的熱烈反響。

## 粵港澳攜手共建人才高地

香港深圳社團總會會長鄧清河表示，實現科技創新，人才是關鍵。鄧清河認爲，香港一方面要從自身頂層設計上制定系統、長遠的人才發展戰略，實現引才、留才、育才三位一體的人才流動與協同創新機制。另一方面，要和深圳強強聯手，拓展人力資源服務機遇，不斷強化粵港澳大灣區對全球人才的吸引力。充分發揮深港雙引擎的強勁動能，攜手打造粵港澳大灣區高水平人才高地。

深圳海外聯誼會副會長、中手遊移動科技有限公司聯合創始人及副董事長冼漢迪表示，作爲在粵創業的港人，我對未來充滿信心，將與廣東共同前進，見證「再造一個新廣東」的輝煌歷程。

關於粵港澳人才發展，冼漢迪建議依託粵港澳良好合作基礎，升級建設集數據分析、人才服務、政策享受、人才評價爲一體的粵港澳人才綜合服務平台，以逐步實現人才數據共享、產業需求互補、三地政策互惠、職業資格互認。

## 前海將繼續凝聚港澳力量

前海香港商會首席會長馮鴻銘表示，大會龍年春節假期後的首個工作日於深圳召開，凸顯廣東省委、省政府對經濟發展的信心，對產業創新的用心，對推動高質量發展的決心。香港的發展離不開大灣區的持續發展，是香港融入國家發展大局的重要抓手。

前海香港商會執行會長、深圳市前海一心投資發展有限公司董事長于本熙指出，粵港澳大灣區作爲中國改革創新及經濟發展的腹地之一，有着獨特的時代機遇及使命，爲推動中國高質量發展注入了創新活力。期待在新年伊始，香港各界繼續發揮所長，強化優勢，聚合資源，以經濟發展促進香港融入國家發展大局。

前海香港商會副會長、華馬威中國粵港澳大灣區戰略與發展中心主管合夥人彭富強表示，很榮

幸在開年首個工作日受邀出席大會，備受鼓舞。正值《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公布5周年，大灣區的變化「產業科技、時代浪潮」也是與粵港澳大灣區的理念一致，科技革命+產業變革+人才培養+國際競爭力=走在前列、走在全球前列。香港在大灣區建設中扮演了極其重要的角色，既是參與者、貢獻者，亦是受益者，未來大灣區建設仍將繼續爲香港經濟社會發展提供源源不斷的動力。

前海香港商會副會長兼秘書長、深圳思益孵化器有限公司董事長鄭思怡認爲，作爲粵港澳大灣區合作高地的前海，制度創新已成爲前海最鮮明的底色。前海合作區作爲「一國兩制」框架下先行先試、引領制度創新的「策源地」，將繼續凝聚港澳人才力量，促進港澳人才協作，加快建設大灣區高水平人才高地。

前海創業港青、深圳市七都有文化傳播有限責任公司CEO梁導浩表示，「人才是創新活動中最爲活躍、最爲積極的因素，創新驅動實質上是一系列互通合作」。香港應當與大灣區繼續開展一系列互通合作，激活香港人才引進及培養優勢，充分利用前海等地爲香港青年提供更多就業創新創業機會，鼓勵香港青年融入國家發展大局，實現自我發展目標。

**深圳市寶安區人民法院 公告**

(2023)粵0306民初7264號

茹菴：  
本院受理原告李偉杰與被告茹正才、茹菴房屋買賣合同糾紛一案，案號爲(2023)粵0306民初7264號，已審理終結。現依法向你公告送達(2023)粵0306民初7264號民事判決書，判決結果如下：原告李偉杰與被告茹菴、茹正才於2013年12月26日簽訂的《房屋買賣合同》合法有效。自公告之日起三個月內來本院領取判決書，逾期即視爲送達。如不服本裁定，可在公告期滿後30日內，向本院遞交上訴狀，并按对方当事人的人数提出副本，上訴於廣東省深圳市中級人民法院。逾期不上的，本判決即發生法律效力。

特此公告

深圳市寶安區人民法院  
二〇二四年二月一日

**廣東省深圳市福田區人民法院 公告**

(2023)粵0304執異1058號之一

一輝(中國)投資有限公司：  
本院受理申請人易國鳳與被申請人一輝(中國)投資有限公司及被執行人一輝物流(深圳)有限公司執行異議一案，現因你司下落不明，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百八十三條，向你司公告送達(2023)粵0304執異1058號執行裁定書，裁定如下：  
追加一輝(中國)投資有限公司爲(2023)粵0304執異1058號案件的被執行人，對被執行人一輝物流(深圳)有限公司的債務承擔連帶責任。  
當事人如不服本裁定，可自本裁定送達之日起十五日內，向本院提起執行異議之訴。  
本公告自發出之日起，經過六十日，即視爲送達。  
特此公告。

深圳市福田區人民法院  
2024年2月20日

證券代碼：600602 股票簡稱：雲賽智聯 編號：臨2024-007  
900901 雲賽B股

**雲賽智聯股份有限公司 關於對外擔保進展的公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：  
●被擔保人名稱：被擔保人包括上海南洋萬邦軟件技術有限公司等8家公司，不存在關聯擔保。  
●2024年1月擔保人民幣1,130.20萬元，擔保美元0萬元，擔保金額折合人民幣合計1,130.20萬元；截至2024年1月31日，公司對外提供擔保餘額爲人民幣18,892.19萬元，公司除爲控股子公司及其子公司提供擔保外沒有其他對外擔保。  
●公司不存在逾期擔保的情況。  
●公司董事會敬請投資者注意投資風險。

一、擔保情況概述  
雲賽智聯股份有限公司（以下簡稱：公司、雲賽智聯）於2023年3月27日召開第十一屆二十次董事會會議，審議通過《關於向銀行申請綜合授信額度暨預計擔保額度的預案》，該議案經公司2022年年度股東大會審議通過。因公司經營發展需要，同意公司及子公司向銀行申請不超過人民幣18億元的綜合授信額度。授信期限內，授信額度可循環使用。公司及下屬子公司預計相互提供擔保的金額合計不超過人民幣9.45億元及美元200萬元，實際發生擔保金額和期限以簽署合同爲準。

公司於2023年12月1日召開十二屆六次董事會會議，審議通過《關於下屬全资子公司雲賽數海申請銀行貸款暨公司爲其提供擔保的預案》，該議案經公司2023年第二次臨時股東大會審議通過。爲滿足上海雲賽數海科技發展有限公司（以下簡稱：雲賽數海）建設發展的資金需要，順利推進其蘇江大數據計算中心項目的實施，同意雲賽數海向銀行申請5.95億元貸款，用於蘇江大數據計算中心二期項目建設。雲賽智聯爲本貸款提供全額連帶責任保證擔保。上述貸款授信額度的實際貸款額度、貸款期限及擔保條件等以雲賽數海及相關方簽訂的最終協議爲準。

具體內容詳見公司分別於2023年3月29日、2023年5月20日、2023年12月2日、2023年12月19日在上海證券交易所網站及指定媒體披露的公告（公告編號：臨2023-012、臨2023-020、臨2023-059、臨2023-065）。

二、擔保進展情況  
2024年1月，爲上海雲賽嘉電子科技有限公司（以下簡稱「雲賽嘉電子」）

擔保人民幣136.11萬元，爲北京信諾時代科技發展有限公司（以下簡稱「信諾時代」）994.09萬元。

截至2024年1月31日，公司爲上海南洋萬邦軟件技術有限公司（以下簡稱「南洋萬邦」）擔保餘額人民幣189.92萬元，爲上海雲賽智聯信息科技發展有限公司（以下簡稱「信息科技」）擔保餘額人民幣269.86萬元，爲嘉嘉電子擔保餘額人民幣151.93萬元，爲信諾時代擔保餘額人民幣3,062.94萬元，爲上海寶通球電子有限公司（以下簡稱「寶通球球」）擔保餘額人民幣447.24萬元，爲上海雲賽數海科技發展有限公司（以下簡稱「雲賽數海」）擔保餘額人民幣14,770.30萬元，南洋萬邦爲南洋萬邦香港軟件技術有限公司（以下簡稱「香港南洋」）擔保餘額美元0萬元，折合人民幣0萬元。以上擔保餘額總計人民幣18,892.19萬元。

三、被擔保人的情況

2022年12月31日被擔保人情況

| 序號 | 擔保方名稱 | 注冊地 | 法定代表人 | 持股比例 | 總資產       | 淨資產       | 營業收入       | 淨利潤       | 資本金    | 影響擔保能力的重大或有事項 |
|----|-------|-----|-------|------|-----------|-----------|------------|-----------|--------|---------------|
| 1  | 南洋萬邦  | 上海  | 沈勇    | 100% | 75,779.42 | 31,774.60 | 145,343.15 | 3,691.61  | 58,07% | 否             |
| 2  | 信息科技  | 上海  | 孫振聲   | 100% | 48,221.59 | 25,895.46 | 20,454.65  | 188.78    | 46.30% | 否             |
| 3  | 嘉嘉電子  | 上海  | 汪海平   | 100% | 21,531.20 | 15,747.75 | 5,744.90   | -735.67   | 26.86% | 否             |
| 4  | 信諾時代  | 北京  | 趙海濤   | 100% | 35,631.54 | 18,569.14 | 66,168.74  | 1,420.84  | 47.89% | 否             |
| 5  | 雲賽數海  | 上海  | 鄧玉成   | 80%  | 44,893.07 | 16,799.50 |            | -1,568.92 | 62.58% | 否             |
| 6  | 香港南洋  | 香港  | 沈勇    | 100% | 3,193.22  | 751.74    | 6,008.08   | 105.38    | 76.46% | 否             |
| 7  | 寶通球球  | 上海  | 楊彬    | 100% | 7,348.20  | 5,346.99  | 8,119.17   | 81.77     | 27.23% | 否             |
| 8  | 雲賽嘉電子 | 上海  | 沈勇    | 100% | 11,749.23 | 7,696.32  | 28,763.53  | 248.00    | 34.50% | 否             |

以上公司均不是失信被執行人。  
四、累計對外擔保數量及逾期擔保數量  
截止2024年1月31日，實際對外擔保餘額爲人民幣18,892.19萬元，占公司2022年度經審計的歸屬於上市公司股東淨資產的4.15%。  
公司對外擔保均不存在逾期擔保、涉及訴訟的擔保及因擔保被判決敗訴而應承擔損失之情形。  
特此公告。

雲賽智聯股份有限公司董事會  
二〇二四年二月二十日

# 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

- (1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP，下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。
- (2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



閱讀 電子完整版 《香港商報》 讀者俱樂部

香港商報官方發布